
議会だより 144号モニターアンケート 

144号誌面に対するご意見・ご感想 

○一般質問では、質問の意図・根拠が読み取れないことに違和感を覚えました。議会中に

質問の意図や根拠が明確に示されていないのであればそれは問題ですが、話されているの

であればその内容をぜひ議会だよりに掲載していただきたいです。理由は、「何を目的とし

て何に基づいた議論なのか」が分からないと村民は議論の善し悪しを判断できないからで

す。住民１人１人が議題について一から調べ学ぶことは困難です。その意味で、議会だよ

りは住民の学びの基礎を築くための重要なコンテンツであると考えます。 

 

○いろいろな内容を詳細に紹介されていて、非常に参考になります。 

 

○大芝高原の今後について関心を持っていましたが、中学生議員が議会で質問してくださ

り、よくわかりました。中学生議員のみなさん、良い質問をありがとうございました。今

後も関心を持ち続けてくださると心強いです。 

 

○能登半島地震を契機に、各地区の自主防災組織の活動に焦点が当たると思います。各地

区の防災組織の紹介はどうでしょうか？ 

 

○モニター2 年目の最後が中学生議会ということで、本当にこれからの課題を象徴する企

画であったと思います。それぞれにしっかりとした考えを持って質問されるようすは大変

頼もしく、今回の経験を生かして将来「主権者」として、主体的に活動するような大人に

なっていただけたらと切に願いました。この間も、いろいろ努力されているようすがよく

わかりましたが、今後も議会についての標語とか、何らかの募集と発表、表彰のようなこ

とを継続して行うことで親子で議会だよりを読めるような企画、誌面づくりなど、多くの

村民に読んでもらえる比率を高めていただけるよう期待いたします。 

 

○「中学生議会２０２３！」全員のみなさんの真剣なまなざしに大人も最敬礼。本当に頼

もしく感じられました。私たちも一緒に未来の南箕輪を考えていきたい！中学生のみなさ

んに今回の体験を生かしていっていただきたい。「キラキラ村の仲間たち」本当に良かった

です。各質問にも工夫があり特に座右の銘、キャプテンの言葉に感動しました。 

 

○中学生のみなさんがしっかりしていることを、頼もしく思います。 

 

○「中学生議会２０２３！」中学生議員の問、村長の回答、感想、担当先生のひとこと。

子どもたちの未来の幸せを願わずにはいられません。海外では、小さな頃から民主主義と

か地方自治「自治」することを勉強するそうです。自分たちで何とかするという気持ちを

育てるのは奥深いことです。民主主義は面倒くさいという言葉を聞いたことがありますが、

今の世の中見ても、つくづくそう思います。 

 



モニターのみなさんからの議会だより誌面や議会に対するご意見を掲載しています。 

モニターの２年任期が満了となるので、この２年間を振り返っての感想をお聞きしました。 

 

広報モニターの声 

 

 

 

モニター２年間を振り返ってのご感想 

〇モニターを始めた２年前と比べ、議会だよりは格段に読みやすくなったと感じます。約

4 分の 1 程度の時間で読むことができるようになり、理解度も上がりました。そのよう

な努力と工夫のおかげで、村議について多くを学ぶことができましたし、さまざまなこ

とを考えるきっかけを頂くことができました。大変感謝しております。議会だよりが読

みやすくなった今、議論の質は大変わかりやすくなっています。この「わかりやすさ」

を突き詰めることが村政治のさらなる発展に必要なことであると、２年間を通して強く

感じました。 

 

〇議会だよりを細かく読むようになりました。 

 

〇２年前よりはるかに村政がわかったし、関心が深まりました。貴重な機会をありがとう

ございました。みなさんのもとに「モニターを」という話があった際には、ぜひ受けて

みてはいかがでしょうか。 

 

○お世話になり、ありがとうございました。議員のみなさんの一層のご活躍を祈念いたし

ます。 

 

○読み始めると大切なことがいろいろと工夫して書かれていると、村報などとともに感じ

るのですが、なかなか落ち着いて読むことがありませんでした。モニターを務めさせて

いただき、あらためて作り手のみなさんのご苦労、創意工夫、熱意等を感じることも多

く、１人でも多くの方に内容が伝わるような仕組みづくりの大切さを実感しました。文

字離れが指摘される中で、誌面の縦書きから横書き、写真や図の多用など、この２年だ

けでもいろいろと改善が進められました。モニターと広報委員のみなさんとの懇談会で

も話がありましたが、世界で独裁的な思想や国が台頭しつつある中、民主主義体制を守

り抜いていくためにも、多くの若い世代に「我がこと」として、議会や政治に関心を持

ってもらえるよう、これからもみんなで考えていけたらと思います。広報委員のみなさ

ん、大変お世話になりました。ありがとうございました。 

 

○大変勉強になりました。行政に対して不満ばかり言う人が多いのですが、村民もふだん

の生活に、もっと知恵と行動する努力が必要ではないでしょうか。貴重な２年間の体験、

こちらこそ本当にありがとうございました。 

 

○議会だよりのモニターにならなければ、こんなにしっかり読むことがなかったので良か

ったです。議員のみなさんも村のことを本当に考えて頑張って働いてくださり、村民と

して嬉しく思います。ありがとうございます。機会があって介護者の集いに出席しまし



た。その時に若い人からひとこと、アドバイスをもらいました。気持ちが少し軽くなり

参加できて良かったです。アドバイスをしてくれたのは村議会議員で、きっとこれから

も村民のために寄り添ってくれる人だと頼もしく感じました。 

 

○モニターを受けたからこそ「議会だより」全面に目を通しました。私は他市町村より嫁

ぎ、区や組の役員など回ってくるものは受け、村のことには関わってきたつもりですが、

「議会だより」に目を通すことで、さらに考えさせられることになりました。それは子

どもたちの未来、子どもから大人への成長、それに関わる家庭・社会、税金に深く関わ

る産業、そして体力が衰えていく老後の生活、お墓に入った後のこと。 

 

広報モニターのみなさん、ありがとうございました！ 


